

УВОД

Матични број грађана представља индивидуалну и непоновљиву ознаку идентификационих података о грађанима а уписује се у службене евиденције и јавне исправе које се издају на основу тих евиденција. Сваком држављанину БиХ и страном држављанину у БиХ додјељује се ЈМБ у складу са Законом о јединственом матичном броју грађана .

У смислу овог закона:

Држављанима се сматрају лица којима је признат статус држављана Босне и Херцеговине према одговарајућем закону;

Страним држављанима се сматрају лица која немају држављанство Босне и Херцеговине, али испуњавају услове из члана 30. овог закона;

Избјеглицом из БиХ сматра се лице којем је признат статус избјеглице према одговарајућем закону;

Расељеним лицем у БиХ сматра се лице којем је признат статус расељеног лица према одговарајућем закону, или које је поднијело захтјев за додјелу тог статуса;

Доказ о држављанству БиХ пружа се исправом или другим средством које је признато као доказ о држављанству БиХ према одговарајућем закону;

Повратници су држављани БиХ из иностранства, или расељена лица, који су се вратили, или су у поступку враћања у своје пребивалиште прије сукоба. Ова лица ће се сматрати повратницима док им не буде издата лична карта од органа власти у мјесту пребивалишта прије сукоба. Да би се лице сматрало повратником није потребно да се врати на адресу на којој је живјело прије сукоба. Матични број се одређује по мјесту пребивалишта грађана а новорођеној дјечи по мјесту рођења. Законом о јединственом матичном броју ближе се уређује одређивање, додјељивање, уписивање, похрањивање и кориштење јединственог матичног броја држављана Босне и Херцеговине и страних држављана у Босни и Херцеговини.

Издавање, поништавање и замјену јединственог матичног броја у оквиру своје надлежности врши се у Федерацији БиХ код полицијске управе при кантоналном министарству унутрашњих послова, а у Републици Српској код станице јавне безбједности при Министарству унутрашњих послова РС, у Брчко Дистрикту Босне и Херцеговине код надлежног органа, који функционално дјелују као државна институција .

1.1 СТРУКТУРА ЈЕДИНСТВЕНОГ МАТИЧНОГ БРОЈА

Јединствени матични број се састоји од тринаест цифара сврстаних у шест група и то :

Прва група -----дан рођења (двије цифре)

Друга група-----мјесец рођења(двије цифре)

Трећа група-----година рођења (три цифре)

Четврта група-----број регистра ЈМБ- регистрациона подручја (двије цифре)

Пета група-----комбинација пола и редног броја за лица рођена истог дана (три цифре)

Шеста група----- контролни број (једна цифра)

У Бих се води регистар са десет регистрационих подручја, почев од редног броја 10 , закључно са редним бројем 19. Распоне бројева за групу пет одређује Министарство за цивилна питања и комуникације БиХ.Контролни број се одређује помоћу компјутерског модула, што се може илустровати следећим примјером:

За грађанина рођеног 03 децембра 1969 године, женског пола, са регистарског подручја 10, матични број (без контролног броја) је:

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com